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OGGETTO: Gara Europea a procedura aperta, con criterio di aggiudicazione dell’offerta
economicamente piu vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto
qualita/prezzo, per la fornitura di nr. 30 sistemi aeromobili a pilotaggio remoto
(S.A.P.R.) di categoria mini, un sistema di simulazione per 'addestramento al
pilotaggio degli aeromobili a pilotaggio remoto, nr. 2 sensori “light detection
and ranging” (LIDAR) e dei correlati servizi di supporto tecnico logistico
integrato e addestrativo. CIG: 75911417B8. CUP: G49F17000020001.

In relazione alla gara in oggetto, un operatore economico ha avanzato, tramite il punto di
contatto indicato nel bando di gara, la seguente richiesta di chiarimento:

DOMANDA N.1

L’impegno a sottoscrivere la garanzia fideiussoria definitiva da parte della banca NON deve
essere prodotta se si € micro impresa o piccola/media impresa?

La condizione sopra vale anche nel caso in cui sia un RTI (costituito da micro, piccole e
medie imprese) a partecipare?

RISPOSTA

Ai sensi dell'art 93 comma 8 del D.Lgs 50/2016, nonché del punto 10 del Disciplinare di
Gara, la dichiarazione di impegno del fideiussore, anche diverso da quello che ha rilasciato
la garanzia provvisoria, a rilasciare la garanzia fideiussoria per I'esecuzione del contratto, di
cui agli articoli 103 e 104, qualora l'offerente risultasse affidatario, non si applica alle
microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei 0 consorzi ordinari
costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese.

DOMANDA N.2

Il requisito del fatturato globale (voce A = valore della produzione) deve essere posseduto
dalla mandataria (minimo 51% ed il restante dai mandanti) in caso di RTI ed in ogni caso
non dai subappaltatori?


http://www.bosettiegatti.eu/info/norme/statali/2016_0050.htm#103

RISPOSTA

Qualora l'offerente sia un raggruppamento di soggetti o un consorzio ordinario, i requisiti di
cui al paragrafo 7.2 del Disciplinare di Gara devono essere soddisfatti nella misura e
secondo le modalita previste al paragrafo 7.4.

Come precisato nella DELIBERA N. 181 DEL 21 febbraio 2018 dell’A.N.A.C. “il subappalto
non realizza un’integrazione delle capacita dell’aggiudicatario, e pertanto, non rileva ai fini
del possesso dei requisiti richiesti al paragrafo 7.2.

DOMANDA N.3

Per DGUE in formato elettronico si intende Il DGUE in PDF firmato digitalmente nel formato
p7m e salvato su chiavetta USB? E’ possibile anche fornire il formato cartaceo del
medesimo a supporto del formato elettronico con autocertificazione?

RISPOSTA

Il DGUE elettronico consiste nel documento in formato .pdf o.p7m firmato digitalmente e
conservato su un qualsiasi supporto di archiviazione idoneo a consentirne la fruizione
(chiavetta usb, compact disc, etc.). Il Ministero delle Infrastrutture e dei trasporti ha stabilito
con proprio comunicato in data 30.03.2018 che il DGUE dovra essere reso disponibile
esclusivamente in forma elettronica.

DOMANDA N.4

Il requisito fornitura di A.P.R. (per 150.000,00 euro) deve essere posseduto sia dalla
mandataria che dai mandanti in modo da raggiungere il valore di 150.000 euro in caso di
RTI ed in ogni caso ad esso non concorrono alla formazione i subappaltatori?

RISPOSTA

Valga quanto gia rappresentato nella risposta al quesito n.2

DOMANDA N.5

Il certificato del casellario giudiziale e quello camerale devono essere stati rilasciati dai
competenti uffici con data non anteriore a 6 mesi a partire dal 28 settembre 2018?

RISPOSTA

Il termine di 6 mesi decorre, a ritroso, dalla data di scadenza del termine di presentazione
delle offerte (28 settembre 2018).



